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L’addition

-

Picbille ajoute des jetons, il fait une addition.
Combien Picbille aura-t-il de jetons dans sa boite ?
Faudra-t-il fermer le couvercle ?

La soustraction
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Picbille calcule des soustractions.
Il barre les jetons a la fin.
Cache avec ta main et compléte.
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- 7 & 0+8=8

_ 4 T 0+7=7 1+7=8

o 1+6=7 2+6=8

3 ' 0+4=4 2+5=7 3+5=8

0+3=3 1+3=4 3+4=7 A+4=8

— — 4+3=7 5+3=8

1+2:3 2+2:4 5+2=7 6+2=8

2+1=3 3+1=4 6+1=7 7+1=8

3+0=3 4+0=14 7+0=7 8+0=8
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o 9 S 0+10=10

E 6 = 0+9=0 1+9=10
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0+5=5 1+5=6 3+6=9 4+6=10

1+4=5 2+4=6 4+5=9 5+5=10

2+3=5 3+3=6 5+4f9 6+4f10

3+2=5 4+2=6 BT T

4+1=5 5+1=6 8+1=09 9+1=10

5+0=5 6+0=6 9+0=9 10+ 0=10
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Les grands doubles

o

Un double est I’addition d’un nombre avec lui-méme.
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre

pair: 2,4,6, 8, 10,...
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¢ e 1+1=2
o000 549=2
o0 00
°ee 3+3=6
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o000 4+4=8
o000 ~
J%J% >+5=10
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pair:2,4,6,8, 10, 12, 14, 16, 18, 20,...
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Un double est I’addition d’un nombre avec lui-méme.
Dédé dessine les doubles et le résultat est un nombre

6+6=12
7+7=14
8+8=16
9+9=18
10 + 10 =20




fy%‘é% Le chateau du dix @ ﬁ&% Le chateau du dix @




%éﬁ Les groupes de 10 @ ﬁ&% Les dizaines
| |

Picbille range ses jetons dans sa boite. |

Il ne prend une boite que lorsqu’il veut la remplir.

C’est un groupe de 10, on I'appelle dizaine.

=

17, c’est 1 groupe de 10 et 7 jetons.

21, c’est 2 groupes de 10 et 1 jeton.
39, c’est 3 groupes de 10 et 9 jetons.

40, c’est 4 groupes de 10 et 0 jeton.
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"
10 1 groupe de 10 divoc
20 2 groupes de 10 mwruab
30 3 groupes de 10 frenbe
40 4 groupes de 10 W
50 5 groupes de 10 Wnre
60 6 groupes de 10 soiccambe
70 7 groupes de 10 soiccamnbe-dico
80 8 groupes de 10 W—wmatb
90 9 groupes de 10 W%wmahfd/lm
100 10 groupes de 10 cenb
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18 coor 17| 10+8 28 10+ 10 + 8 | wingt
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I
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j@ﬁ Les nhombres de 31 a 40 B ﬂ%ﬁ Les hombres de 41 a 50 @

31| 10+10+10+1 frenbe - eb-umn 41 | 10+10+10+10+1 —eb-um
32| 10+10+10+2 freembe-deuce 42 | 10+ 10+ 10+ 10+ 2 ~deucc
33| 10+10+10+ 3 Lrembe-Lroib 43 | 10+10+10+10+3 ~froin
34| 10+10+10+4 brente - 44 | 10+10+10+10+4 | quorantequabe
35| 10+10+10+5 Dwnl:e—wwr 45 | 10+10+10+10+5 | quarante—cing
36 10+10+10+6 freembe - bioc 46 | 10+10+10+10+6 ~ Ao
37| 10+10+10+7 brente - 47 |10+ 10+10+10+6 | quananle-senk
38| 10+10+10+8 brenteRuit 48 |10+10+10+10+8 | quanante-uit
39| 10+10+10+9 frembe- 49 |10+10+10+10+9 |  quanante-neuf
40| 10+10+10+10 quanante 50 | 107107 20107 cnguante
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Les nombres de 61 a 70

%}%ﬁ Les nombres de 51 a 6
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5q | 10+ 101 : 301 +10 + 61 | 10 +1%0++1%)0++110 o
5y | 10+ 101 : f% +10 + o 62 | 10 +1%)0++1%)0++210 o
53 | 10+ 1(1 : f% +10 + o 63 | 10 +1%)O++1%)0++310 N
54 | 10+ 101 : J}% +10+ | e 64 | 10 +l%)0++1%)0++410 T

55 | 10+ 101 : J}% +10+ | ine 65 | 10 +1100++1%)0++510 * | soicanting
56 | 10+ 1(1 : j% +10 + o 66 | 10 +1100++1%)0++610 N
57| 10+ 1(?L : f% +10+ | - 67 | 10 +1100++1%)0++710 T

sg | 10+ 101 : f% +10 + _ At 68 | 10 +1%)O++1%)O++810 o
59 | 10+ 101 : f% +10+ | iy 69 | 10 +1%)0++1%)0++910 |
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Les nombresde 1 a 100

f@%% Les nombres de 91 a 100 B 3}5%
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o 1‘1;51;:3;53;:2* 1]2]3]4]s]e[7]8]9]0
g2 |10 OO0 11[12 13|14 (15|16 |17 181920
g3 |10+10+10+10 10+ 21|22 23|24 | 25|26 |27 28|29|30
g4 |10 IO IOF OO 31|32 33|34|35[36(37 38|39|40
g5 |10 10 OO0 41|42 43|44 45|46 |47 48|49 50
96 | 10 0TI 51|52 53| 54|55 [56(57 58|59|60
g7 |10+10+10+10+10+ 61|62 63|64 65|66 (67 68(69|70
98 | 10 o T 71|72 73| 74|75 76|77 78|79|80
gg |10 F10FI0FI0L IO 81|82 83|84|85[86(87 88|89|90
100 10710+ 10+ 10+ 10 + cnt 91|92 9394|9596 |97 98|99 |100
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La monnaie

Voici les pieces et les billets en euro

gue Louis a dans son porte-monnaie : °J°
i
la piece de 2 € le billet de 5 € le billet de 10 €

la piecede 1€

'ﬁggd
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\10%9 i :
Pour payer avec le moins de pieces et de billets p055|bles,
Louis a appris ceci :

N2
&

La multiplication par 2

-

Picbille connait par coeur la table des doubles ! igal

RS
2+2=4 5+5=10 8+8=16
3+3=6 6+6=12 9+9=18

1+1=2 4+4=8 7+7=14 10+10=20

Dédé le dit autrement :

o0 0 ° ..
» « deux fois cing »
o’ o’ o k
5+5 = 2x5

Retiens bien, dans I'ordre et dans le désordre :

2X2=4 2x5=10 2xXx8=16
2X3=6 2Xx6=12 2x9=18
2x1=2 2x4=8 2x7=14 2x10=20
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i{%@ L’addition posée B fﬁ%f& L’addition posée @
| . d u

d u d u d u d u
4 6 5 2
+ 1 3 + + 1 4 + +
= 5 9 = = 6 6 = =
46 + 13 =59 6l+24=...... 52+ 14 =66 34+25=..... 41 +36=......
d u d u
+ . + + + +
35+32=..... 28+41=.... 21+12+3=.... 5+30+22=... 5+41+20=...
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f@%ﬁ L’addition posée B fﬁ%fa L’addition posée @
o o/ DO O

4 6
3 6
+ 2 6 + +
+ 2 4 +
= 7 2 = =
= 6 0 =
46 + 26 =72 38+55=.... 64 +35=.....

36 +24 =60

59+ 25=.... 28+ 35=..... 18+4+39=... 45+4+28+9=... 7+29+41=...
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